

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 62 (2588) | четверг, 17 апреля 1941 г. | цена 15 коп.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 года.)

Сегодня мы публикуем пакт о нейтралитете и декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и гг. Мацуокой и Татекавой от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно настянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор, чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволяя и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии.

Подписывая настоящий пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя пакт о нейтралитете и декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительных дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами, которые нарушили спокойствие их стран.

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его превосходительству господину Сталину.

Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой про-

ницательности, и я верю, что этот пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему превосходителству здоровья и счастья. Иосуке Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 года. (ТАСС).

Телеграмма товарища И. В. Сталина министру иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Омск.
Министру иностранных дел Японии

Уверен, что заключенный между СССР и Японией пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин министр, здоровья и успеха. И. Сталин.

Москва.
15 апреля 1941 года. (ТАСС).

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его превосходительству господину Молотову.

Москва, Кремль.

Подписанном сегодня пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений, и я весьма благодарен Вашему превосходителству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения пакта.

Разрешите мне весьма ис-

крене поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоило меня ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные воспоминания о своем временном пребывании в вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходителству здоровья и счастья.

Иосуке Мацуока.
Ярославль, 13 апреля 1941 года. (ТАСС).

Телеграмма председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова министру иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока

Гор. Свердловск.
Министру иностранных дел Японии

Выражаю твердую уверенность в том, что этот пакт явится вехой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, господин министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.

В. Молотов.
Москва, 14 апреля 1941 года. (ТАСС).

Заявление японского премьер-министра г. Коноэ по поводу заключения пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство Домей Цусин, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Чтобы он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами.

(ТАСС).

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского пакта о нейтралитете

Япония

Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете. Все газеты на первых страницах под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта.

Отражающая взгляды правительственные круги Японии, газета «Асахи» отмечает: «Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые много ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Газета «Нидзи Нидзи» указывает, что «нынешнее сближение Японии с Советским Союзом отражает интересы народов обеих стран».

Германия

Германское информационное бюро передало полный текст пакта и декларацию. Агентство Трансоcean заявляет: «Берлин приветствует заключенный в Москве советско-японский пакт».

Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

США

Нью-Йоркские газеты широко, на видном месте опубликовали текст пакта и декларацию. Газета «Нью-Йорк Таймс» поместила текст пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность Монгольской Народной Республики и Манчжуру-Го.

Италия

Агентство Стефани передало полный текст советско-японского договора. Дипломатический обозреватель агентства называет пакт «новым инструментом порядка и мира».

Англия

Английские газеты опубликовали на видном месте полный текст пакта о нейтралитете между СССР и Японией.

Китай

Чунцинские газеты поместили подробные сообщения о заключении пакта.

Швеция

Шведские газеты на видном месте, под крупными заголовками опубликовали сообщение о заключении пакта, текст пакта и декларацию.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, газета «Афтонбладет» заявляет: «Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

Франция

Французские газеты опубликовали на видном месте полный текст японо-советского пакта о нейтралитете.

(ТАСС).

Трудящиеся Монгольской Народной республики приветствуют руководителей партии и советского правительства в связи с подписанием советско-японского пакта и декларации

По всей Монгольской Народной республике проходят монгольские митинги трудящихся по поводу заключения между СССР и Японией пакта о нейтралитете и подписания декларации о взаимном уважении территориальной целостности, и неприкосновенности границ Монгольской Народной республики и Манчжуру-Го. На этих митингах трудящиеся МНР горячо приветствуют мирную политику Советского Союза и выражают свою большую благодарность братскому советскому народу за повседневную помощь монгольскому народу.

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной революционной партии Цандебала о заключении пакта о нейтралитете между СССР и Японией и о подписании декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной республики и Манчжуру-Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет министров и Центральный Комитет Монгольской Народной революционной партии пришли приветственную телеграмму великому Сталину и главе советского правительства товарищу Молотову.

(ТАСС).

Красной Армии — грамотное пополнение

Горисполком отметил, что, несмотря на удовлетворительную организацию занятий с призывниками старших возрастов (1921 и 1922 гг. рождения), посещаемость составляет только 93 проц.

В решении горисполкома указывается, что отдельные руководители предприятий и учреждений, как горпромкомбинат (т. Яковенко), артель «Ремстрой» (т. Серпинский), мехлеспункт (т. Зубрицкий), шахта 5-7 и др. вопросом обучения призывников не занимается. Такие призывники, как Перлин И. С., Луньков А. И. (шахта 9-15), Стрельцов А. М. (шахта 5-7) и Клюшников А. И. (ширнотреб) систематически не посещают занятий школ грамоты.

Решение горисполкома обязывает всех руководителей предприятий, учреждений и организаций создать все необходимые условия для учебы и обеспечить стопроцентное посещение призывниками школ грамоты.

Горвоенком, капитан Гомельский.

ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

ИЗ ИСТОРИИ РЕВОЛЮЦИОННОГО ДВИЖЕНИЯ

Героическая борьба ленских рабочих в далекой тайге вошла в историю рабочего революционного движения, в историю большевистской партии яркой, незабываемой страницей.

29 лет тому назад — 17 (4) апреля 1912 г. — на Ленских золотых приисках царское самодержавие в угоду капиталистам расстреляло во время стачки мирную толпу шахтеров, шедших для переговоров с администрацией.

Известие о кровавой расправе над безоружными рабочими вызвало бурный протест и недовод рабочего класса всей России.

Товарищ Сталин в своих воспоминаниях о ленских днях («Правда», 5 мая 1922 г.), рисуя тяжелую обстановку в период реакции после поражения революции 1905 года, писал: «Ленские дни явились результатом Столыпинского режима «успокоения»?

Ссылками на каторгу, казнями, карательными экспедициями, полицейским террором, разгромом рабочих организаций стремилась столыпинская реакция закрепить свое временное торжество над революцией.

Преследуемые царской окраиной большевики в глубоком подполье продолжали свою неутомимую борьбу с самодержавием, с капитализмом. Большевики были уверены, что на смену годам черной реакции придет новый революционный подъем.

Напрасно ликвидаторы и троцкисты стремились похоронить революцию. Уже осенью 1910 г. в связи со смертью Льва Толстого, впервые после поражения революции, происходят уличные демонстрации и забастовки. Ленин в статье «Начало демонстраций» писал тогда:

«Русский народ просыпается к новой борьбе, идет навстречу новой революции.

Первое же начало борьбы показало нам опять, что живы те силы, которые поколебали царскую власть в 1905 году и которые разрушат ее в этой грядущей революции».

В январе 1912 года Пражская конференция, отметив в своих решениях первые призывы нового подъема рабочего движения в России, указала конкретные задачи партии в руководстве экономической и политической борьбой рабочего класса, выдвинула главные очередные политические лозунги партии.

Конференция изгнала из рядов партии меньшевиков, которые в период реакции все больше отходили от революции. «Пражская конференция положила начало партии нового типа, партии ленинизма, большевистской партии» (История ВКП(б), Краткий курс, стр. 139). Был избран большевистский Центральный Комитет и создан практический центр для руководства революционной работой в России (Русское бюро ЦК). Конференция избрала заочно товарища Сталина, находившегося в ссылке, членом Центрального Комитета и по предложению Ленина поставила товарища

Сталина во главе Русского бюро ЦК.

Товарищ Сталин, вновь бежавший из ссылки в феврале 1912 года, с гениальной ясностью вскрыл основные причины, обусловившие новый подъем революционного движения. В статье «Новая полоса», опубликованной на страницах «Звезды» через несколько дней после кровавых событий на Лене, товарищ Сталин писал:

«Подъем в основных отраслях промышленности и рост капиталистических барышей наряду с падением реальной заработной платы; рост профессиональных и политических организаций буржуазии наряду с разрушением рабочих организаций; подъем цен на жизненные продукты и рост помещичьих доходов наряду с голодом 30 миллионов крестьян, когда гонимые нуждой отцы и матери принуждены продавать своих дочерей и сыновей, — все это не могло не внести политического оживления в ряды рабочего класса.

Ленские выстрелы послужили лишь сигналом».

На далеких Ленских золотых приисках в конце февраля 1912 года разгорелась борьба рабочих против дикого произвола капиталистов.

Ленские прииски находились в монопольном владении Акционерного общества «Лензото». Главными хозяевами приисков были английские капиталисты в лице специально организованного ими акционерного общества «Лена Гольдфильдс». Они сосредоточили в своих руках 71 проц. всех акций «Лензото». Акционерами «Лензото» были и русские капиталисты, государственный банк, министры царского правительства, великие князья, императрица Мария Федоровна.

Отрезанные от всего мира (Ленские прииски находились в 1 700 верстах от железной дороги), рабочие были в полной изоляции у администрации приисков.

Рабочий день длился от 5 часов утра до 7 часов вечера. Мизерная заработка плата на руки не выдавалась. В счет зарплаты рабочие получали из хозяйственных лавок по непомерно вздутым ценам негодные продукты. Семьи горняков обязаны были по требованию администрации выходить на любую работу. Жены и дети рабочих подвергались жесточайшей эксплуатации и неслыханным издевательствам. Непокорных администрация приисков могла выселять в тайгу, где их ожидала смерть от голода и холода; кроме хозяйственных бараков, другого жилья не было.

Жестоко эксплуатируя рабочих, владельцы приисков получали свыше 7 миллионов рублей прибыли в год.

В 1912 году терпению рабочих наступил конец. 29 февраля на Андреевском прииске вспыхнула забастовка, которая быстро распространилась на все 423 прииска «Лензото» ихватила свыше 6 тысяч рабочих.

Забастовка протекала мирно и организованно. Во главе

стачечного комитета, созданного рабочими и пользовавшимися их неограниченным авторитетом, стояли большевики (политические ссыльные) и большевистски настроенные рабочие. Рабочие выработали свои требования: 8 часовой рабочий день, прибавка жалования на 30 проц., улучшение продовольственного снабжения и жилищных условий, отмена принудительного женского труда, вежливое обращение и др.

Стачка на Ленских приисках вызвала панику на бирже, акции стали падать, и из Петербурга полетели телеграммы, приказы министерства внутренних дел, департамента полиции, министерства торговли и промышленности, правления «Лензото» — прекратить стачку.

Администрация «Лензото» всячески пыталась сорвать забастовку, прибегая к методам провокаций, ложных обещаний, лишения продовольствия, расчетов, угроз, арестов и даже выселения в тайгу. Использованы были меньшевики — служащие «Лензото», которые уговаривали рабочих прекратить стачку, запугивали и сеяли среди них панику. Однако шахтеры держались стойко и дружно.

И когда стачка грозила затянуться на лето — самое горячее время золотодобычи, царское правительство решило подавить ее силой оружия. В ночь на 17 (4) апреля полиция арестовала часть членов стачечного комитета и выборных от рабочих. Известие об этом аресте подняло на ноги все прииски. Утром тысячи безоружных рабочих, протестуя против ареста своих представителей, направились на Надеждинский прииск.

По мирной демонстрации был открыт ружейный огонь; было убито 270, ранено 250 рабочих.

Так совершилось одно из самых кровавых злодействий царизма — расправа над рабочими, защищавшими свои элементарные права. Но эта зверская расправа не поколебала стойкость рабочих: и после расстрела забастовка на приисках продолжалась.

Рабочие отказались приступить к работе и потребовали вывоза их с приисков. 8.909 рабочих с женами и детьми покинули Ленский край. Экономическая забастовка переросла в политическую демонстрацию против царского режима.

По призыву большевистской партии рабочий класс России выступил с грозным протестом против царского злодействия. На ленский расстрел рабочий класс ответил массовыми забастовками, митингами протesta.

Недовольство рабочих еще больше усилилось, когда царский министр Макаров в Государственной думе в ответ на запрос социал-демократической фракции о расстреле ленских рабочих цинично заявил: «Так было и так будет!» На это наглое заявление рабочий класс ответил новой волной стачек и демонстраций.

Товарищ Сталин в статье «Тронулась!» писал об этом

мощном протесте рабочего класса:

«Ленские выстрелы разбили лед молчания и, — тронулась река народного движения.

Тронулась!..

Все, что было злого и пагубного в современном режиме, все, чем болела многострадальная Россия — все это собралось в одном факте, в событиях на Лене.

Вот почему именно ленские выстрелы послужили сигналом забастовок и демонстраций».

Известие о ленском расстреле Ленин получил в Париже, где он в это время находился. Движение, связанное с ленской трагедией, Ленин оценил как коренное перелом в настроении масс, как переход к новому революционному подъему.

Ликвидаторы и троцкисты отрицали политический характер стачек, проходивших под лозунгами большевиков, пытались подменить стачки «петиционной кампанией». Они собирали среди рабочих подписи под петицией о «правах» (об отмене ограничений союзов, стачек и т. д.), чтобы послать ее в Государственную думу. Но эта затея провалилась (было собрано всего только 1.300 подписей).

В первомайских стачках 1912 года участвовало около 400 тысяч рабочих. Общее количество стачечников за весь 1912 год достигло выше полутора миллионов.

Лозунги Пражской конференции — демократическая республика, 8 часовой рабочий день, конфискация всей помещичьей земли — стали лозунгами широких рабочих масс. Рабочий классшел навстречу новой революции.

Первая мировая империалистическая война временно задержала нарастание революционного подъема. Но уже в 1915 году революционное движение под руководством партии большевиков снова развернулось и после февральской буржуазно-демократической революции 1917 года завершилось победой Великой Октябрьской социалистической революции. Победивший рабочий класс создал первое в мире социалистическое государство — государство рабочих и крестьян, где навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком, уничтожены корни этой эксплуатации — частная собственность на средства и орудия производства, ликвидированы эксплуататорские классы.

С радостью и гордостью трудящиеся страны социализма могут повторить слова товарища Сталина, написанные им в приветствии ленским рабочим в 1927 году: «.. ни одна капля рабочей крови бойдабинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними. Ныне, свободные от царского и капиталистического гнета, на берегах Витима, вы имеете возможность добывать золото не для обогащения тундровцев, а для укрепления мощи первого в мире своего рабочего государства. Честь и слава павшим в борьбе за победу рабочего класса!» В. Слуцкая.

"В целях правильного руководства работой предприятия, необходимо знать фактические расходы на единицу изделия по основным элементам себестоимости—заработка плата, стоимость сырья, топлива и электроэнергии, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы, и направлять экономическую сторону деятельности предприятия так, чтобы планы по себестоимости и по прибылям безусловно выполнялись."

(Из реолюции по докладу тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ УБЫТКИ ШАХТЫ 9-15

Большие потери угля

Добывать уголь из недр с меньшими потерями—вот задача, которую повседневно должны решать большие и малые командиры угольной промышленности.

Нельзя, однако, сказать, что на шахте 9-15 действительно по-большевистски борются с потерями угля.

Только за первый квартал 1941 года на шахте оставлено в недрах вследствие неправильного ведения работ 69.100 тонн. Из них 20.700 тонн потеряно на западном крыле шахты, где инженером тов. Сухачев, 20.500 тонн—на северном крыле (инженер тов. Красицкий), 20.100 тонн—на юге горизонта 226 метров (инженер тов. Торопов) и 7.800 тонн—на южном крыле (инженер тов. Скорынин).

В участке № 3 (начальник тов. Протопопов) в первой декаде апреля в лаве № 52 оставлен ничем не обоснованный целик угля выше запасного штранса. Оставлен так же целик выше запасного штранса в лаве № 19 участка № 2 (начальник тов. Козенко). До 33 процентов оставляют уголь невынутым в крутой части пласта участка № 17 (начальник участка тов. Наливайко). Остается невынутым уголь и на участках № 15 и 16, где начальниками т.т. Панкратов и Забегалов.

Все это происходит потому, что ни участковые, ни шахтова партийные организации не обявили борьбы хищническим способам выемки угля. А ведь невынутый уголь сокращает срок службы шахты и резко повышает себестоимость угля.

Если бы только потерянный уголь в первом квартале 1941 года в количестве 69.100 тонн был вынут, шахта бы получила за него полтора миллиона рублей и имела бы несомненно больше прибылей, чем она имеет.

Высокая себестоимость

Чем ниже себестоимость, тем лучше стало быть обстоит дело с качеством всей работы предприятия. Этой истины, указанной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), до сих пор не понял начальник 11 участка шахты 9-15 тов. Бацман.

Себестоимость на его участке в первом квартале превысила плановую на 71,4 копейки на каждую выданную тонну угля, а производственная программа по добывче угля за это же время выполнена на 97,6 процента, план подготовительных работ—на 64,7 процента. Причем комплект рабочей силы в первом квартале по участку составил 100,6 процента к плану.

Высокая себестоимость на 11 участке получилась потому, что

начальник участка тов. Бацман отпущеные ему средства расходовал не на добывчу угля, а на посторонние работы.

В результате неправильного планирования работ в прошлом году все выработки на участке были так запущены, что в январе 1941 года на их поддержание было израсходовано 12 564 рубля вместо 5.330 рублей, отпущенных для этой цели. В феврале вместо 4 580 рублей на перекрепку было израсходовано 11.291 рубль, а за квартал сумма, израсходованная на поддержание выработок, составила 29.950 рублей.

Только одно поддержание выработок превысило себестоимость каждой добытой тонны угля на 21 копейку против плана.

Большие средства израсходованы на участке на содержание подсобной силы—мотористов и установщиков.

За квартал мотористам уплачено 8.796 рублей, вместо отпущенных планом 4.620 рублей, что также превысило себестоимость добытой тонны угля на 9,6 копейки против плана. 6.054 рубля вместо 3.165 рублей было уплачено установщикам. Этот перерасход по зарплате установщикам превысил плановую себестоимость каждой тонны угля на 6,7 копейки.

На 15,7 копейки превысило плановую себестоимость тонны угля нерациональное, нехозяйственное использование лесоматериалов.

А на шахте таких участков, давших высокую себестоимость, немало. В первом квартале себестоимость выше плановой дали, кроме 11, участки: № 3 (начальник тов. Протопопов), № 6 (начальник тов. Бураков), № 10 (начальник т. Веселов) и № 15 (начальник тов. Панкратов).

Незаконные приписки

На шахте 9-15 имеются случаи приписок рабочим непроизведенных работ, что отражается на экономике шахты и повышает себестоимость угля. Горные мастера, делая замер произведенных работ, приписывают уход, крепление, уборку угля и другие виды работ. Например, 25 марта, во вторую смену в 16 печи по пласту Десятому (14 участок) работало три крепильщика, которые произвели следующие работы: поставили 8 промежуточных кругов, один подхват, заделали 32 конца леса, произвели уборку угля с боков в количестве 4,56 тонны и доставили 24 лесины. Вся эта работа должна была быть оценена в 17 руб. 49 коп.

Горный же мастер тов. Королев, делая замер произведенных работ в этой печи, приписал 2,5 погонных метра перекрепки и расценил работу так, что стоимость ее составила

37 руб. 18 коп. Таким образом было незаконно переплачено 19 руб. 69 коп.

В 11 участке горный мастер тов. Шураков 29 марта, в первую смену крепильщику, работавшему в 0,23 запасном штрансе, приписал 10 руб. 84 к. В результате вместо фактической стоимости работ в 11 руб. 82 коп. крепильщику было уплачено 22 руб. 66 коп.

Подобные факты можно встретить также на участках 15, 17 и других. На участке № 15 горные мастера систематически используют забойщиков на перекрепках и, чтобы оправдать их тарифную ставку как забойщиков, приписывают им разные работы, особенно горные мастера Альков и Селезнев.

Незаконные приписки—преступное явление со стороны отдельных горных мастеров и с этим нужно повести решительную борьбу. Бороться за снижение себестоимости это значит: экономно использовать каждую государственную копейку, добиваться безубыточной работы предприятия, и, в первую очередь, это должны учитывать горные мастера, которые непосредственно расходуют денежные средства смены, участка.

Материальные ценности не учитываются

«Необходимо, далее,—говорится в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добиться, чтобы на промышленных предприятиях и на транспорте все материальные ценности содержались в сохранности и в хорошем состоянии, чтобы руководители предприятий берегли доверенное им государственное имущество...»

Однако на шахте 9-15 учет материальных ценностей до сих пор ведется из рук вон плохо.

В феврале и марте на шахту поступили рельсы для разделки их на костровое крепление на сумму 25.724 рубля. Рельсы эти свалены прямо во дворе шахты, и никто за них ответственности не несет. Кладовщик Гришин слагает с себя ответственность за сохранность рельс, потому что они лежат не в складе, а начальник мехмаштской Пелюшин, которому поручена разделка рельс, слагает с себя ответственность потому, что рельсы находятся не в мехмаштской и не поставлены ему в подотчет.

Сейчас рельсы разделяются на костровое крепление и спускаются в шахту, но сколько их уже спущено в шахту и сколько числится на остатке не знают ни кладовщик, ни зав. мастерской, ни бухгалтерия.

Не лучше обстоит дело и с учетом металлического крепления. Шахта получила материалы для металлического

крепления на 124 тысячи руб. Много этих материалов уже израсходовано, но документов, подтверждающих расходование металлического крепления, нигде нет.

Особенно преступно хранить оборудование, выданное из шахты. Помещения для хранения выданного из шахты оборудования нет. Весь материал складывается у ствола, и никем не учитывается. И очень часто бывает так, что на каком-либо участке завалит решетки, монтер участка не затрудняет себя извлечением из завала оборудования, а приходит к стволу, отбирает из кучи то количество оборудования, которое у него звалило, и сдает кладовщику.

А остается в завалах очень много ценного оборудования. В первом квартале текущего года, например, завалено в шахте 12 решеток, 4 пускателья ШБГ, 100 метров гибкого кабеля и другое оборудование на сумму больше, чем на 1 600 рублей.

Такое нерадивое отношение к материальным ценностям шахте обходится очень и очень дорого.

Штрафы за простой вагонов

Большие убытки приносят шахте 9-15 простой маршрутов под подгрузкой угля и плохая обработка маршрутов. В первом квартале шахта только за один простой вагонов уплатила штраф 31 тысячу рублей. Особенно много простаивают маршруты под погрузкой на шахте № 9. Здесь помимо бункеров установлено 3 ленточных транспортера, но эти транспортеры больше простаивают, нежели работают, в результате вагоны находятся под погрузкой больше положенного времени.

Не придается также значения в погрузочном отделе (начальник тов. Беспалов), внимание точности загрузки вагонов. При обработке маршрутов почти в каждом вагоне фиксируется то перегруз, то недогруз вагонов, за что также железная дорога предъявляет большие штрафы. Так за первый квартал шахтой было уплачено за плохую обработку маршрутов 17 тысяч рублей.

Высокая зольность

До сих пор шахта 9-15 не избавилась от оплаты штрафов за высокую зольность. Это свидетельствует о том, что командиры производства, партийные организации слабо выполняют Указ Президиума Верховного Совета от 10 июля 1940 года.

В первом квартале текущего года на шахте 6 участков выдавали уголь с повышенной зольностью, не вели и не ведут борьбу за качество участки 1, 2, 5, 17 и другие, ежемесячно уплачивая за плохое качество сотни рублей штрафа.

Участок № 2, которым руководит начальник тов. Коценко, в первом квартале выдал уголь с зольностью на 10,6 процента выше плановой. В результате уплачено штрафа за это время 1.733 рубля. 5 участок (начальник тов. Оснаж) в первом квартале выдавал уголь с зольностью на 5,2 процента выше установленного стандарта, уплатил штрафа 476 рублей. Уплатили штраф также участки 1, 8, 17 и другие, а в целом шахта за первый квартал уплатила штрафа 117 тысяч 600 рублей.

В плохом качестве выдаваемого угля нужно обвинять только руководителей участков и смен. Из-за их слабого руководства уголь идет с золой. Например, в 5 участке пласт Десятый имеет прослойки породы, однако, в лаве № 54 производится отпалка, а отборка породы не организована. При зачистке лавы уже отделенная порода попадает в уголь. На участке № 2 в лавах 1—7 и 2—7 ложная почва, которую не отделяют от угля, а когда зачищают лаву, породу с почвы мешают с углем, не перетягивается кровля.

Допускаются и такие случаи, как в участке № 16. 10 апреля в лаве № 20 этого участка производилась посадка, во время которой обрушилась кровля рабочей ленты. Горный мастер тов. Хамидуллин дал распоряжение очищать ленту и грузить уголь, в котором 75 процентов было породы.

Все это говорит о том, что горные мастера, бригадиры и начальники участков не борются за экономию средств, за снижение себестоимости.

**

Этот перечень причин, которые приносят шахте убытки, далеко не кончается.

Много шахта также теряет от аварий механизмов, несвоевременной подготовки фронта очистных работ, от злоупотребления взрывчаткой и плохого использования отбойных молотков, врубовых машин и другого оборудования.

Все это свидетельствует о том, что руководство шахтой (заведующий тов. Федоров, главный инженер тов. Воронов) и партийная организация (парторг ЦК ВКП(б) тов. Сашенко) не сделали еще выводов из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и не мобилизовали коллектив рабочих и инженерно-технических работников на борьбу с расточительством, с нерадивым отношением к материальным ценностям и оборудованию, за неуклонное снижение себестоимости продукции.

Война в Европе и Африке

На балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Книн (Западная Югославия), достигли порта Шибеник. Части итальянского военно-морского флота и пехоты заняли острова вокруг порта Цары.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Топола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контраступление по направлению к городу Скопье.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии, повидимому, осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря. Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями. Греческая газета „Мессаже д'атен“ подчеркивает, что на албанском и македонском фронтах положение складывается благоприятно для греческих войск. «В стычках с германскими войсками в областях Македонии и Фракии, — пишет газета, — греческая пехота по-

казала свои высокие качества». В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Корчу (недалеко от албано-греческой границы).

В Северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутары.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров Мальту в Средиземном море.

**
В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы, портовые сооружения Южной Англии и Шотландии. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море.

Крупные соединения английских военно-воздушных сил совершили в ночь на 15 апреля новый налет на военно-морскую базу в Бресте (Франция).

**
В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл отдал приказ английскому войску, оперирующим в Египте, отступить до Мерса-Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1.400 танками.

В Восточной Африке ничего существенного не произошло.

(ТАСС).

Отсрочка подписания мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Бангкоке (столице Таи) официально объявлено, что подписание мирного договора между Таи и Французским Индо-Китаем отсрочено на неопределенное время.

Новые американские самолеты для Англии

Агентство Рейтер пишет, что в Англию прибыли новейшие четырехмоторные американские самолеты, так называемые «Летающие крепости». Самолеты могут развивать ско-

рость в 480 километров в час. Они обладают большим радиусом действия и могут брать с собой значительное количество бомб крупного калибра.

Болгарская газета о положении рабочих в Болгарии

Болгарская газета «Труд» помещает статью о положении рабочих в Болгарии. Газета пишет: «Низкая зарплата и несоблюдение договоров, 10—12-часовой рабочий день, случаи грубого отношения и избиения, ночной женский труд, использование детей на производстве, преследование активных рабочих, неоплата сверхурочного труда — такова картина действительного положения».

(ТАСС).

Новая итальянскаяnota США

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Италия послала государственному департаменту США третью ноту про-

теста против конфискации в Соединенных Штатах итальянских пароходов.

(ТАСС).

Подготовка к весенним испытаниям

Считанные дни остались до конца учебного года. 20 мая начнутся в школах весенние проверочные испытания — самый ответственный момент, решающий успех работы школы.

Во всех школах Анжеро-Судженска идет деятельная подготовка к предстоящим испытаниям. Основным моментом в этой подготовке является повторение пройденного материала.

Повторять, конечно, будет легче в том классе, где преподаватель, наряду с прохождением материала по оставшейся учебной программе, систематически уделял внимание пройденным темам и разделам.

Не зазубривания строк из учебника, а умение разбираться глубоко и основательно в материале — вот что должны потребовать учителя от учащихся при повторении.

Большое значение в подготовке к испытаниям, кроме консультаций и повторения в урочное время, имеет организация учащихся для повторения пройденного материала в группах по 3—4 человека.

Учителя 4 классов начальной школы № 7 т.т. Нижевич и Мартынюк разбили свои классы на такие группы, в каждой группе прикреплен наиболее сильный ученик этого же класса.

Такие же группы организованы и в железнодорожной школе № 37. В этой школе учителя систематически проводят консультации.

Серьезное внимание учителя и учащиеся школы № 37 должны обратить на то, что ввиду болезни преподавателя химии и биологии много материала по этим предметам на сегодняшний день осталось непроработанным. Сейчас нужно, наряду с доработкой материала по другим предметам, повторить пройденное с тем, чтобы в дальнейшем уделить больше внимания биологии и химии.

После проработки на педагогическом совете инструкции о проведении весенних испытаний учебной частью школы № 4 было составлено расписание консультаций по всем предметам.

Вопрос об испытаниях ставился на комсомольском собрании, классных собраниях, освещается в стенной газете.

Учащимися 4 школы написаны лозунги, мобилизующие на отличную подготовку к испытаниям, сделан альбом. Сейчас готовится номер стенной газеты, посвященный ходу подготовки к проверочным испытаниям. Для проведения консультаций оборудованы специальные комнаты.

Географ Макеева, историк Житков и математик Бессонов к 1 мая закончат учебную программу и всецело перейдут к повторению.

В школе чувствуется большой подъем, заметно повысились успеваемость в классах. Умело организованное повторение не только не помешает, но, наоборот, поможет изучению нового материала, повысит успеваемость учащихся.

М. В.

Отчетно-выборная кампания в физкультурных коллективах

Решением секретариата ВЦСПС с 1 апреля по 10 мая 1941 года проводятся отчеты и выборы руководящих органов коллективов физкультуры добровольных спортивных обществ профсоюзов, а также коллективов физкультуры профсоюзов, не имеющих спортивных обществ. Одновременно проходят отчеты и выборы советов коллективов по линии промкооперации общества «Спартак».

Отчеты и выборы должны способствовать организационному укреплению существующих и созданию новых физкультурных коллективов, широкому привлечению к работе общественных кадров, увеличению рядов физкультурников, занимающихся в спортивных секциях, воспитанию учебно-спортивной и политко-воспитательной работы.

Казалось бы, профсоюзные организации города Анжеро-Судженска с появлением данного решения должны были по боевому включиться в проведение отчетно-выборной кампании физкультурных коллективов. А на самом деле отдельные профсоюзы, например, горком союза начальных и средних школ (председатель Н. Сапченко), горком союза госторговли (председатель Козлов), рабочему связи (председатель Артемов) ничего еще не сделали, чтобы приступить к отчетно-выборной кампании в своих физкультурных коллективах. Только по району угольщиков ведется подготовительная работа. Но и здесь

она еще не приняла широкий размах.

Важнейшим условием успешного проведения отчетно-выборных собраний должно явиться широкое развитие инициативы и самодеятельности физкультурников, развертывание большевистской критики и самокритики, вскрытие и устранение недостатков в работе, выдвижение в состав советов, бюро коллектива лучших активистов физкультурной работы. В этом должны оказать практическую помощь профсоюзам и спортивным партийно-комсомольским организациям Особенно комсомолу нужно в каждом коллективе известить порядок в физкультурном хозяйстве, стать застрелщиком по росту членства спортивных обществ и своим влиянием обеспечить проведение отчетно-выборных собраний на высоком политическом уровне. Каждое собрание должно мобилизовать всех физкультурников, в целом физкультурный коллектив на активное участие в выполнении плана своей шахты, предприятием. Каждый физкультурник совместно с комсомольцами должен бороться с захламленностью рабочих мест, за экономию на производстве, за повышение квалификации, за ликвидацию брака, за железную дисциплину, за превращение физической культуры в массовое движение.

Е. Казацев,
н-к орг. отдела обкома
п/д ф.к. и сп.

По следам наших выступлений

«О квартирных знаках и об'явлениях»

В корреспонденции под таким заголовком («Борьба за уголь» за 1 апреля) говорилось о том, что в нашем городе квартирные знаки пришли в негодность, нет обозначений улиц и отсутствует по рядок вывешивания афиш и об'явлений.

Заведующий горкомхозом т. Филиев сообщил нам: «Обсудив эту корреспонденцию, горкомхоз принял ряд мер по устранению указанных в статье недостатков.

Ответ. редактор И. ПРОНИН.

Кино „забой“

17 АПРЕЛЯ

Новый звуковой фильм

„Голос Тараса“

Начало сеансов 5, 7, 9, 11.

Дом культуры

17 апреля

Гастроли

шахтерского ансамбля

в составе 180 человек

„Счастливый путь“

(в двух отделениях)

Оркестр, джаз, балет и др.

Начало в 9 часов вечера.

Касса с 1 часом дня.

Утерянный профбилет Задорожного Ефима Никитовича считать недействительным.

Анжеро-Судженскому хлебо-комбинату ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу для подсобного хозяйства вет. врачи и фельдшер.

Тираж 7.000 экз.